FEN EXPRESS 8.SINIF CANLILAR VE BESLENME ILiSKILERI

KAZANIM KAVRAMA TESTI

Bir ekosistemde otgul hayvan tiirlerinden birinin
soyu tiitkenirse bu ekosistemde agagidakilerden
hangisinin gergeklesmesi beklenir ?

A) Bitki tari gesitliliginin artmasi \I§Ik l

B) Etcil hayvan tiir gesitlilginin artmasi K
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C) Otgul hayvanlari arasi besin rekabetinin azalmasi
D) Bitki turt cesitliliginin azalmasi g

Yukarnidaki sekilde bes farkl tiir arasinda kurulan bir

= besin ag g& iImisti
g esin agl gosterilmistir.
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% Buna gdre bu besin aginda hangi tiirlerin yok clmasi
D beslenme déngiisiiniin durmasina neden olur?
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Yukarida verilen besin piramidine iliskin
asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir ?
L]
Aslan

A) Yilanlann sayisindaki artis atmacalann
sayisinin artmasina, kurbagalann sayisinin ise
azalmasina yol agar.

B) Besin piramidindeki tlim canhlann aynstirici Geyik

\ Tavgan
canhlarla iliskisi vardir.
C)Bugdaylann sayisindaki azalis besin
piraminde sadece cekirgelerin sayisini etkiler. ot
D)Besin piramidinde gekirge birinci derece
tiiketici canhdir. Yukandaki sekilde karasal ekosistemdeki bir besin
zinciri g&sterilmistir.

3 Buna gére bu besin zincirinde Uretici sayisi
azaldiginda ;
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o , l. Tavsan sayisinda azalma

Yukaridaki sekilde bir besin zinciri gésterilmistir. Besin Il. Aslan sayisinda artma
zincirinde X isaeti ile gosterilen canli agagidakilerden

hangisi olabilir ? lll. Geyik sayisinda azalma

durumlanndan hangiler gerceklesir ?

A) Yilan B) Kertenkele

A) Yalmzl B) lvell
C) Koyun D) Bugday
C) llvell D) 1velll
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Asagidakilerden hangisi iiretici bir canh degildir?
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A) Su yosunu B) Bitkisel plankton
C) Yesil bitki D) Sapkali mantar
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Cokinge Kuvbaga

Yukarnida kara ekosisteminde farkh tiirler
arasidaki bir besin ag1 gosterilmistir.

Bu besin agi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir ?
L]

A) Serge ve gekirge birinci derece tiiketicilerdir.

B) Kurbaga sayisindaki artis gekirge sayisini olumlu
etkiler.

C) Yilan hem serge hem de kurbaga ile
beslenmektedir.

D) Leylek etgil bir canhdir.

I. Maymun

Il. At
ll.Kurt

IV. Zebra

Yukarida verilen canlilardan kag tanesi hem etgil
hem otgul canlidir ?

A) 1 B) 2 Q)3 D)4

FEN EXPRESS 5.0UNITE TESTI

Sinekkapan bitkisi, glineg enerjisi yardimiyla kendi besinini kendi
tiretebilen bir canli olmasina karsin protein ihtiyacini yukaridaki resimde
de gésterildigi gibi bocekleri yakalayip sindirerek karsilamaktadir.

Yukarida verilen bilgilere iliskin olarak ;

. Sinekkapan bitkisi hem (iretici hem de tiiketici bir canlidir.

I1. Sinekkapan bitkisi kloroplast icermez.

IIl. Sinekkapan bitkisi bazi besin ihtiyaglarini boceklerden saglamaktadir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz Il B)lvell
) lvell D) 1, ve Il
10

Asagidaki canlilardan hangisi besin
piramidindeki beslenme basamagiyla ilgili
olarak yanls eslestirilmistir ?

ROy
A) Kif mantari- aynigtirici
B) Klorofili bakteri- tretici

C) Kaplan- ikinci derece tiiketici

D) Atmaca- birinci derece tiiketici



CEVAP ANAHTARI

1)C
2)C
3)A
4)B
5) D
6)D
7)B
8)A
9)C

10) D
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